



臺灣花蓮地方檢察署新聞稿

Hualien District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年5月8日

聯絡人：主任檢察官廖榮寬

聯絡電話：(03) 822-6153

馨福鐘聲響起

花蓮犯保第2號馨生服務據點

於今日在「莫內花園咖啡農場」正式成立

財團法人犯罪被害人保護協會臺灣花蓮分會(下稱犯保花蓮分會)繼成立於北區新城鄉之1號據點後，於昨(7)日在犯保花蓮分會主委徐正隆牙醫師連結之下，在中南區的特色咖啡廳「莫內花園咖啡農莊」成立第2號馨生據點，並由犯保總會董事長暨臺灣高等檢察署檢察長張斗輝親自為據點揭牌，法務部保護司洪信旭司長、臺灣高等檢察署花蓮檢察分署洪培根檢察長、臺灣花蓮地方檢察署陳佳秀檢察長、臺灣臺東地方檢察署蕭方舟檢察長、花蓮縣警察局陳百祿局長及吉安警察分局陳盈元分局長等貴賓均蒞臨現場響應據點的成立。

活動同時邀請11個犯罪被害家庭(下稱馨生家庭)總計16人一同參與。主委徐正隆表示，據點選擇在距離花蓮市區不遠的區域，期許關懷保護馨生家庭的工作不只靠保護機構單打獨

鬥，更希望結合檢察、警察機關及民間的力量，共同讓溫暖向都市近郊流動。

「莫內花園咖啡農莊」位於風光秀麗的鯉魚潭湖畔，農莊老闆張新舟先生因愛子車禍成為植物人癱瘓臥床18年後過世，為懷念愛子，乃定居在事故地點附近，並開設咖啡農莊。多年來張老闆獨自走過重傷兒的醫療和訴訟過程，直至日前因治療牙齒與犯保花蓮分會的主委徐正隆牙醫師談起自己過去照顧重傷兒的經歷，依舊悲痛，也才得知原來政府已成立犯罪被害人保護協會，宗旨在照顧犯罪被害人及其家屬，為馨生人解決困境、撫平傷痛、重建生活，張老闆深知被害家庭身心承受的壓力，體認被害家庭復原路上的艱辛，說「像我這樣的案例，如果有犯保協會居間協助，就可讓被害人不再受傷害。」，並以行動支持犯保花蓮分會，將自營咖啡廳作為馨生保護服務據點，無償提供場地讓協會辦理聚會、會議，並在餐館內放置宣導文宣讓更多人認識犯罪被害人保護工作。

張斗輝檢察長指出，犯罪被害人保護工作重視尊嚴、同理、落實提供各項權益服務，透過法律、經濟、諮商輔導、生活面向到醫療的照顧等服務措施，建構多元完善的照顧。為了解馨生家庭的需求，在溫馨的「馨生保護服務據點」辦理團體聚會、

餐會活動，可以讓不同的家庭在輕鬆的交流中彼此鼓勵相互支持。犯保協會 26 年來接住無數個被害家庭，對每個馨生家庭的關懷服務不漏接是政府責無旁貸的責任，司法除了追訴犯罪還要衡平提供犯罪被害家庭協助，陪伴被害家庭揮別絕望找回希望。

保護司洪信旭司長表示，看過張老闆發表的「照顧日記」，極為心疼張老闆的遭遇，並深感重傷照顧者的艱辛和不易，所幸現在犯保協會積極結合許多外部資源，希望可以提供馨生人所需的照護物資、輔具，並幫助家庭照顧者獲得喘息。

花蓮地檢署陳佳秀檢察長表示，犯罪被害人所面臨的都是猝不及防的傷痛，馨生保護服務據點的成立就是希望可以讓馨生家庭有一處可以放鬆休息、調節身心的平靜空間，也可以讓民眾就近取得被害人保護資訊，傳遞關懷的溫暖。

參加活動的最年幼馨生人是 8 歲的安安，安安因去年發生的重大意外，原本預計於去年 9 月上小學，因須治療復健而延後，目前復原狀況良好，今年 9 月終於可以如期成為小一新生，他代表馨生家庭收下犯保張董事長致贈的端午節粽子禮盒，並由保護司洪司長幫忙背上書包，祝福安安入學平安順利。

活動最後在莫內花園咖啡農莊悠揚而充滿祝福、希望的鐘

聲中圓滿結束！



